

文/ 晚报记者 张坤
图/ 晚报首席记者 魏文慧



培训 40 分钟

小记者倒背圆周率后 50 位

培训 40 分钟,即可正背、倒背圆周率后 50 位?京九晚报的小记者们做到了。

1月12日上午,王朝大酒店11楼会议室内座无虚席,掌声雷动。明智国际教育集团创始人、世界记忆大师尹璐来到商丘,为小记者们讲了一堂别开生面的观摩课。

A 冒着严寒来听课

经过多方协调,明智国际教育集团创始人、世界记忆大师尹璐决定携带两位爱徒,来为京九晚报的小记者们上一堂观摩课。

尹璐是国内知名青少年家庭教育专家、世界脑力锦标赛冠军讲师,深受家长和学生的欢迎。得知尹老师要来商丘给小记者授课,大家都非常高兴。天气寒冷,观摩课定于9时开始,刚到8时,身着统一服装的小记者们就陆续来到授课地点。

“早就听说尹老师很厉害,她的学生获得过世界脑力锦标赛的冠军,今天终于能带孩子听一场她的课了!”一位家长说。

B 能倒背圆周率后 50 位

授课开始,尹老师首先说,智商不超过100的普通人,记忆力基本相当。记忆力强弱取决于两个方面,一是对所记忆内容是否有兴趣,人们往往会对喜欢的知识记忆深刻;二是训练,找到合适的方法并锻炼。

如何找到合适的方法,尹老师随即挑选了10多位小记者,他们每人随便说出4个阿拉伯数字,大屏幕上组成了一个毫无规律可言的50位的超长数字。尹璐的学生郭晨光在数字刚一排列好,就走到台上,背对着大屏幕向小记者表演了正背、倒背这50位数字。

郭晨光的表演引起了大家的阵阵惊呼,随后,尹老师的另一位学生蒋甜甜表演了背诵《道德经》——随便说出道德经里的哪一页、哪一行,蒋甜甜立即张口就来,她的表演引起了阵阵掌声。

小记者们纷纷表示,如何才能拥有这种超强的记忆力。尹老师随即找了4位小记者代表:葛浩然、程奕丞、耿芊芊和温博,现场接受了蒋甜甜40分钟的培训后,立即上台表演了正背、倒背圆周率后50位!

方 法 锻炼专注力 按规律记忆

尹璐介绍,在锻炼记忆力方面,有一些共同的原则需要遵守。

一是提升专注力。无论是学习还是工作,“如果注意力不集中,脑子想着别的事情,要记住手里的内容显然是有困难的。”尹璐说。二是按照记忆的规律进行。尹璐介绍,掌握了好的方法,掌握了记忆规律,学习会变成一件容易而快乐的事,她独创的IHM三维立体学习体系是一套科学高效的青少年成长学习体系,其中I、H、M分别是interest(兴趣)、habit(习惯)以及method(方法)的缩写。使用这套体系进行学习,学习成绩会得到大幅度的提升。

小记者们纷纷表示,听了这样的一次观摩课,掌握了不少学习的好方法,真的受益匪浅。



会议室内座无虚席。



小记者
说
新闻

市外国语实小 举办美术作品展

近日,市外国语实验小学举办了庆祝十八大美术作品展。本次活动对于热爱艺术的孩子而言,获得的不仅是荣誉本身,更大的意义还在于陶冶了性情,丰富了阅历,展示了才能,对社会也多了一份关注,同时在参与的过程中体验到了成功,享受到创作的快乐。小记者 刘子琦 辅导老师 刘洪涛 袁静

市前进小学 打造平安校园

1月10日下午,商丘市前进小学邀请了商丘市前派出所冯萌、张香梅等6名警走进学校,为师生们上了一堂生动的110知识宣传教育课。通过此次活动全校学生在进一步增长安全知识,强化安全防范意识的同时,更增强了对人民警察的崇敬与热爱。小记者 逯韩 孟鑫 辅导老师 张青梅 林慧珍

市民二小学 开展手抄报活动

近日,民二小学三年级开展了一项以“奇妙的海底世界”为主题的手抄报活动。此次活动不仅让学生更深刻地了解了大海、认识了大海,而且培养了学生的想象能力和动手能力,可谓一举两得。小记者 刘博韬 辅导老师 冯爱华 刘可佳

市民二小学 举行经典诵读比赛

1月10日上午,民二小学举行了以“读圣贤书、做有德人”为主题的小学生经典诵读比赛。本次比赛不仅让同学们感受了经典诗文的魅力,也为有兴趣的同学提供了展示自我的平台,为打造民二小学书香校园文化建设增光添彩。小记者 刘博韬 辅导老师 刘可佳

市凯二小学 举行英语短剧表演活动

近日,商丘市凯旋路第二小学开展了英语短剧表演活动。这次表演活动不仅提高了教师的英语能力,更促进了学生们形成稳定的学习动机,为他们今后的自身发展奠定基础。小记者 唐浩洋 辅导老师 李霞

市文化路小学 积极开展少先队活动

本学期来,商丘市文化路小学少先队大队部在学校领导的支持下,开展了丰富多彩的活动,加强了对学生的教育,增强了学生的集体荣誉感。该校少先队大队辅导员张洁老师说,“让每一名队员逐步成长为有用之才!”小记者 孙婧彤 辅导老师 张洁

晚报记者 吴海良

旺角大舞台 有才你就来

百名晚报小记者 亮相旺角步行街

本报讯 1月13日上午,上百名京九晚报的小记者来到位于商丘市中心广场东北角的旺角步行街。小记者们在这里一展身手,成了旺角步行街的最美风景。

由本报和旺角步行街联合举办的“旺角步行街 最炫小记者”才艺大赛自2012年12月23日正式启动以来,得到了广大小记者及家长的关注。1月13日上午,在晚报小记者活动中心工作人员的带领下,小记者们先在旺角步行街参观街景,并进入店中现场采访了营业员。参观结束后,小记者们来到旺角步行街的二楼活动室参加书画比赛。来自市实验

小学三(15)班的王梦然同学平时就很喜欢画画,成为晚报小记者后,她积极参加活动,并感觉自己进步很快。“晚报组织的这个活动很有意义。让孩子参加这个书画大赛,是为了让孩子经经场,锻炼锻炼孩子。”学生家长王先生告诉记者。商丘教育电视台记者也应邀来到活动现场,进行拍摄采访。

记者看到,小记者们创作的作品都很用心,童心、童趣跃然纸上。记者了解到,“旺角步行街 最炫小记者”才艺大赛活动将会继续进行下去,上次是四五年级的学生,这次参与的是三年级的学生,下次将组织一、二年级的学生参加。在此,也希望家长及小记者们留意通知的具体时间,积极参与啊!



虞城小记者 开始上课了

1月13日,虞城县京九晚报第十三期小记者新闻理论培训班在虞城县第一实验小学4楼多媒体教室开课。在培训中,虞城县的近百名小记者聆听了京九晚报小记者培训中心王老师的专业新闻培训课。

在课堂上,王老师就什么是新闻,新闻具有哪些要素,什么是媒体,记者的使命和如何写消息等方面进行了讲解。“我是从电视上看到汶川地震的。”面对老师关于汶川大地震的询问,虞城县第一实验小学的张珂心回答道。王老师告诉大家,电视就是新闻媒体的一种,而关于地震这样的节目,就是新闻报道。无论是电视还是报纸,都是新闻媒体,我们都可以从中了解到许多新闻事件。

“老师讲得特别好,我都能听懂,虽然很多知识我现在还掌握不完,但是相信一定会帮助我成长的。”虞城县工农小学的韩昊辰说

小记者培训采取课堂教育与社会实践交替进行的方式,真正让小记者能够学以致用。在小记者接受基本的新闻采访、写作等知识的同时,该中心还将组织小记者开展丰富多彩的社会实践活动,如进军营、进企业等,开阔小记者们的视野;与科技界人士、名人、企业家、人大代表和政协委员面对面,提高小记者的采访技巧;小交警、小法官、小营业员等一个个体验活动,丰富小记者的社会实践知识。《京九晚报》每周出版的《小记者园地》等还为小记者搭建了展示自己才能的舞台。

晚报记者 鲁超

